
 

 

Referat fra Optimist Sailing Team Denmark (OCD) Generalforsamling, 

 3. januar 2010 på ”Skolerne i Oure Sport & Performance” 

 

 Formand Henrik Brill Jensen bød velkommen til generalforsamlingen. 

 

1) Valg af dirigent 
Claus Ladefoged blev valgt som dirigent. Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt og rettidigt indkaldt. Søren Bjerre Knudsen blev valgt som 

referent. 

 

2) Bestyrelsens beretning for det forløbne år 

Årsberetningen kan læses i sin helhed på www.ocd.dk. Nedenstående kan ses kommentarer 

til den mundtlige fremlæggelse fra formanden, Henrik Brill Jensen. 

 

I årets løb er der gennemført mange aktiviteter for sejlere på alle niveauer. Der er gennemført 

træningslejre for Landsholdet, Talent Team og Team Optimus, både før og efter de tre 

udtagelsesstævner i maj-juni. Alle disse aktiviteter er kun blevet gennemført, fordi vi har en 

stor og aktiv gruppe af forældre og støtter.  

 

Ved de internationale mesterskaber kunne vi hylde danske sejlere, der tog mange medaljer 

ved de nordiske mesterskaber i Norge. Ved europa- og verdensmesterskabet fik sejlerne ikke 

medaljer med hjem, men blev en masse erfaringer og oplevelser rigere. 

 

OSTD har nu 597 medlemmer, hvoraf 360 er aktive sejlere. Dette er en fremgang på 77 

medlemmer – hvilket vi er meget glade for. 

 

OSTD har i det forgangne år arbejdet for at få sølvfelter gennemført sideløbende ved de i alt 5 

ranglistestævner i løbet af året.  OSTD mener, at dette bevarer bredden og vil arbejde for dette 

også i 2010.  

 

OSTD har støttet gennemførelse af holdsejladser, og da interessen er stor, vil dette også indgå i 

arbejdet for 2010. 



 

OSTD har gennemgået og opdateret vores statutter, så de nu er på linie med de internationale 

regler. 

 

OSTD har opnået en god dialog med DS i løbet af 2009. Det er dog også et håb for 2010, at det 

vil udmønte sig i støtte til klassen, som lovet af DS tilbage i 2008. 

 

OSTD har arbejdet ihærdigt på at få A-B-C-reglerne ændret, men må konstatere, at det ikke har 

været muligt at opnå dialog med kredsene om dette. OSTD vil fortsat i 2010 arbejde for at gøre 

vores indflydelse gældende, så vi kan opnå en opblødning af 3 pinds-reglen. 

 

Der var ingen spørgsmål til formandens beretning, og beretningen blev taget til efterretning 

ved akklamation. 

 

3) Årsregnskab 
Revisor Marianne Okkels Skov gennemgik det foreløbige regnskab med anmærkninger for 

2009. 

 

Kommentarer til regnskabet: 

 

Der blev fremsat flere ønsker om, at det bør vær muligt at se, hvor indtægterne kommer fra, 

og hvad de går til. (deltagergebyrer og lønninger ønskes fordelt på de enkelte aktiviteter). 

 

Charlotte Rask, Kerteminde ønskede oplysninger om, hvorfor OSTD er blevet momsregistreret. 

Svar: Det er en beslutning fra 2008 (den gamle bestyrelse), og den nye bestyrelse vil overveje 

om fordelene opvejer ulemperne. 

 

Der blev spurgt til en forkert udbetaling, hvor en leverandør er blevet betalt 2 gange for en 

ydelse. Bestyrelsen er overbevist om, at de har en troværdig aftale med leverandøren, og 

pengene vil være tilbagebetalt den 31. marts 2010. 

 

Det foreløbige regnskab blev godkendt under forudsætning af, at det endelige regnskab rettes 

som anbefalet i revisorens bemærkninger. 

 

4) Kontingent og budget 

Kristine Raunkjær Stubdrup fremlagde budget for 2010. Kontingentet foreslås uændret for 

2010. Det endelige budget sigter mod lige store indtægter og udgifter. 

Kommentarer til kontingent og budget: 



Karsten, Fåborg sejlklub ønskede oplyst, hvor der skal spares. Da der ikke forventes øgede 

indtægter, skal der spares ca. 60.000 kr. 

Svar: Der ændres i kørselsgodtgørelse, og rejseregningerne fra trænerne medtages i budgettet. 

Desuden forventes der besparelser på udgifter til tøj. 

Der var flere indlæg om, hvor der kan spares på tøjbudgettet, og hvor der ikke kan spares.  

Priserne på træningslejre blev også diskuteret. Hvis priserne stiger, er der nogle, der bliver væk 

på grund af prisen, og hvis besparelserne går ud over kvaliteten, vil nogle vælge træningslejre, 

der ikke arrangeres af OSTD. 

Kontingent og budget blev godkendt ved akklamation. 

5) Indkomne forslag 
Peter Lübeck gennemgik forslaget fra bestyrelsen. Forslaget vedrørte opdateringer af 

statutterne, så disse er ajour med gældende internationale optimist regler, samt uddybning af 

krav til deltagere, der skal deltage i internationale mesterskaber. Opdatering af beregning af 

rangliste m.h.t sølvfelt og godtgørelse, samt specifikation af Hold EM udtagelse. Specifikation 

af vinterlandshold. Specifikation af beregning af rangliste placering. Opdatering vedr. 

holdsejlads. 

 

Forslaget blev vedtaget med akklamation. 

 

Der var ikke andre indkomne forslag. 

 

Brian Kruse Jacobsen, Skanderborg opfordrede klubber, der har et rent B-felt sammen med et 

Sølvfelt til at benytte farver, så sejlerne på banen kan se, hvem de konkurrerer imod. 

 

6) Valg af formand 
Bestyrelsen foreslog Kristine Raunkjær Stubdrup, Egå, som blev valgt ved akklamation. 

 

7) Valg af kasserer 
Bestyrelsen foreslog Benny Skov, Kolding, som blev valgt ved akklamation. 

Det blev bemærket, at bestyrelsen ser frem til at få en regnskabskyndig person på posten som 

kasserer. 

 

8) Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer samt 2 suppleanter 
Bestyrelsen foreslog følgende bestyrelsesmedlemmer: Jesper Tang, Kerteminde; Ole Rindom, 

Horsens; Lykke Bønnelykke Lauritsen, Yachtklubben Furesøen/KDY; Michael Helt, Skovshoved 



og Brian Kruse Jacobsen, Skanderborg. Alle blev valgt ved akklamation. En kort præsentation af 

de nye medlemmer kan ses på OSTDs website. 

 

Bestyrelsen foreslog følgende suppleanter: Kaare Dahl, KDY; Henrik Brill Jensen, KDY. Begge 

blev valgt ved akklamation. 

 

9) Valg af revisor samt revisorsuppleant 
Marianne Okkels Skov og Søren Bjerre Knudsen blev foreslået som revisorer. Begge blev valgt 

ved akklamation. 

 

10) Eventuelt 

Det bør overvejes at ændre regnskabsåret, så regnskabet kan afsluttes inden 
generalforsamlingen. 
 
Fra salen var der et udbredt ønske om, at der skal være tydelig forskel mellem Landholdets tøj 
og tøjet til Talentteam og Team Optimus. Specielt ønskes det, at der ikke skal stå Danmark på 
redningsvestene til Talentteam og Team Optimus. 
Den nye formand bemærkede at bestyrelsen vil medtage alle synspunkter, når der tages 
beslutning om, hvorledes den mener, at design, sikkerhed og økonomi bedst tjener alle 
sejlernes interesser. 
 
OSTD bør markedsføres bedre i de små klubber. Det blev foreslået at lave en lille brochure 

eller at udsende noget per e-mail til ungdomsledere. Bestyrelsen vil gå videre med dette 

emne. 

Det bør undersøges, hvorfor tilslutningen til Optimus og Talenthold ikke er så stor som i 2008. 

Udtagelse til landsholdet ønskes fejret på en mere festlig måde, end det var tilfældet i 
Kerteminde. Mette Agerbæk Tobiasen og Charlotte Rask er i færd med at udarbejde en 
drejebog, således at der sikres en festlig annoncering af de sejlere, der bliver udtaget til 
sommerlandholdet i 2010 i Rungsted. 

 
 
Den nye formand takkede den afgående bestyrelse for deres indsats gennem året. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 

Søren Bjerre Knudsen, 2010-01-06  

 


